

满怀信心迎接党的十八大

新华社北京11月4日电 中国共产党第十七届中央委员会第七次全体会议4日闭幕。全会讨论并通过了党的十七届中央委员会向党的第十八次全国代表大会的报告，讨论并通过了《中国共产党章程(修正案)》，决定将这两份文件提请党的十八大审议。全会全面分析了当前形势和任务，深入讨论了新形势下发展中国特色社会主义伟大事业、推进党的建设新的伟大工程的若干重大问题，为召开党的十八大作了充分准备。

党的十八大举国关注，举世瞩目，是我国全面建设小康社会关键时期和深化改革开放、加快转变经济发展方式攻坚时期召开的一次十分重要的大会。大会将全面回顾、总结过去5年和党的十六大以来的实践、经验，进一步明确今后一个时期的发展目标和宏伟

蓝图，进一步动员全党全国各族人民坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗；大会将选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会，意义重大，影响深远。

高举中国特色社会主义伟大旗帜，在全面总结科学发展经验的基础上，全面审视当今世界和当代中国发展大势，全面把握我国发展新要求和人民群众新期待，科学制定适应时代要求和人民愿望的行动纲领和大政方针，把科学发展观进一步转化为推动经济社会又好又快发展的强大力量。这是全党全国人民对党的十八大的殷切期望。

党的十六大以来的辉煌成就，昭示了以科学发展为主题、以加快转变经济发展方式为主线，是关系我国发

展全局的战略抉择，是实现经济社会建设又好又快发展的有效路径。深入贯彻落实科学发展观是一项长期艰巨的任务，只有紧紧围绕主题主线，才能牢牢把握机遇、掌握主动，应对一系列极具挑战性的矛盾和困难。必须以更加坚定的决心、更加有力的举措、更加完善的制度来贯彻落实科学发展观，勇于破除那些制约科学发展的体制机制障碍，增强长期发展后劲，为我国现代化建设顺利推进奠定更加坚实的基础。

当前，既是我国改革发展的关键期、攻坚期，也是可以大有作为的重要战略机遇期，挑战前所未有，机遇也前所未有。站在新的历史起点上，全党全国人民充满信心。

信心，源自对中国道路的坚定信念。改革开放伟大实践、科学发展不懈

探索，从根本上改变了中国、中国人民和中国共产党的面貌。事实充分证明，中国特色社会主义是当代中国发展进步的旗帜，也是全党全国各族人民团结奋斗的旗帜。高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移地走党和人民在长期实践中开辟的正确道路，不为任何风险所惧、不为任何干扰所惑，我们必将战胜前进道路上的一切困难和风险，夺取全面建成小康社会新胜利。

信心，彰显对党的领导充分信赖。办好中国的事情，关键在党。立党为公、执政为民的中国共产党以人民信任支持为执政之基、力量之源，坚持不懈、与时俱进地加强党的建设，努力使党始终成为中国特色社会主义的坚强领导核心。面对新形势、新任务，我们党坚持党要管党、从严治党方针，不断

加强思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设，全面提高执政能力和执政水平，用社会主义现代化建设新成果造福于民，使党在复杂环境中赢得了人民信赖，凝聚起推动国家发展进步的强大合力。

信心，预示对未来发展的美好憧憬。放眼神州、环顾世界，中华民族从未像今天这样阔步走向世界舞台中央，以自尊自强的雄姿屹立于世界民族之林。到建党百年之时全面建成小康社会，到新中国百岁诞辰之际迎来民族伟大复兴，前景令人鼓舞，使命催人奋进。在党的坚强领导下，中国巨轮必将乘风破浪创造新奇迹，铸就新辉煌。

承前启后，继往开来。让我们满怀信心迎接党的十八大胜利召开，以更加昂扬的姿态迈向中华民族伟大复兴！

画中有话

□ 文/薛世君 图/朱慧卿

《小康》杂志和清华大学媒介调查研究室的一项调查结果显示，收入依然是目前最影响公众幸福感的因素，“提高工资水平”也成为提升公众幸福感最有效的方式。

央视最近一直在做一个“国民之问”——你幸福吗？在电视上我们看到了五花八门的回答，但在这些回答中，除了吃苦耐劳的精神、豁达隐忍的心态和甜蜜美好的憧憬之外，幸福始终与一个字形影相随——钱。

钱不是万能的，可没有钱是万万不能的。对于民众而言，柴米油盐酱醋茶，衣食住行医教

保，每一个生活细节，流淌的都是白花花的银子。论起幸福来，又怎能超脱于金钱之外？

不管我们对幸福的理解有多么宏大和瑰伟，但对于普通老百姓而言，幸福总是接着“地气”，脚踏实地，实而不华。这也是为什么在这项调查中，最能提升幸福感的因素不是风花雪月，不是飞黄腾达，而仅仅是实实在在的“涨工资”。由此我们也可以了解，为什么收入分配改革方案的一举一动，总是能让我们牵肠挂肚，大家为收入分配改革方案能在年底前制定出台而满怀期待，对《工资条例》因得利益者的阻力而面临“拆分”忧心忡忡，因为这攸关大家的利益，牵涉大家的幸福。

不过，在收入分配领域，我

涨工资最幸福



砖加瓦。当然，要是收入分配改革方案能尽快实施，《工资条例》能顺利出台，就更加给力了。

请别夺走孩子回忆的幸福

□ 忻尚龙

“亲！您为孩子抢注微博及QQ了吗？”随着微博和QQ的普及，网上出现了一种怪现象：为了不让孩子“输在起跑线上”，现在越来越多的家长热衷于给孩子开微博、挂QQ。等到孩子会上网时，QQ等级就有3个“太阳”，或微博粉丝人数上万。

社会竞争越来越激烈，为了孩子将来能有更好的发展，不让孩子“输在起跑线上”，家长从方方面面早作准备，完全可以理解。可“事必躬亲”到连QQ都为孩子提前注册、挂机的地步，就让人哭笑不得了。

正如青春，我们之所以对其热

爱，是因为它的无限精彩，更因为我们为之付出了很多。为孩子准备高级别QQ号的多是80后甚至90后的家长们，他们是随着QQ这种网络即时通讯工具一起成长起来的。

相信高级别的QQ给他们带来的真正乐趣并不在于那几个“太阳”的等级标志，而在于那些充满青春故事的“挂机”往事，甚至是QQ版本与自己生活一同前进的经历。若干年后，当把自己挂出来的QQ送给孩子时，家长们不仅不会觉得骄傲，只怕还会觉得有些傻气。

生活如同一场电影，节奏是不可跨越的，人为地减少情节，只会把精彩的人生变得味同嚼蜡。舞台是

孩子自己的，剧情该怎么变化，终究还是由他们自己。面对不可知的未来，自己努力拼搏、奋斗，最终赢得自己的生活，才是快乐所在。从上学到毕业，从工作到成家，也许会经历很多“弯路”，但也会看到沿途的风景——况且，“弯路”常会成为意想不到的特别的财富。

孩子也有长大、老去的一天。回忆过往，无论是汗水还是眼泪，欢笑还是悲伤，都是一种让人暖到心里的幸福，他们可以骄傲地告诉下一辈人自己的坎坷与幸福。

天高任鸟飞，请别剥夺孩子们回忆的幸福，别剥夺他们咀嚼人生的乐趣。

别把“爱情天梯”做成“爱情买卖”

□ 莺广阔

随着10月30日“爱情天梯”女主人徐朝清老人的去世，重庆江津“爱情天梯”成为绝唱。据了解，当地借助“爱情天梯”这股东风，以“爱情”为卖点，拟投资26亿元打造包括“爱情天梯”在内的风景区，推动旅游发展。

“爱情天梯”的故事感动了无数人，很多人甚至不远千里前去朝拜。但当地政府投入高达26亿元

的巨资，想把其打造成所谓的“中华爱情第一山”，是不是有些一厢情愿呢？尤其是当政府把两位老人生前的爱情故事演绎成了充满经济考虑和功利思维的“爱情买卖”，这个“爱情买卖”能做多久，令人怀疑。

首先，“爱情天梯”之所以能够引起这么大的轰动，主要是因为媒体在短时间内的密集报道，而现在随着两位老人先后离世，他们的爱情故事已没有了当初的神秘感，原

来蒙在他们爱情故事上的种种浪漫传说也逐渐被琐碎的茶米油盐所取代，“爱情天梯”是否还有当初那么大的吸引力，实在很难说。

其次，之前一些游客之所以去攀爬“爱情天梯”，一是因为故事的女主人公还健在，他们想听听她亲口说的故事；二是因为当地还没有形成景区，一切都是免费的。可是等故事的主人公不在了，当地也开始把本来免费的地方围起来收费了，爱情的氛围变淡了，功利的味

道却变浓了，还会有那么多人前往吗？这一点，也同样令人怀疑。

据媒体报道，在故事的男主人公离世之后，女主人公生活孤独寂寞，甚至靠在自家院子里捉虫子打发时光。既然当地政府愿意投入数十亿元打造所谓的“爱情圣地”，还不如先拿出钱来，把当地的公路修一修，把当地老人的养老保障工作落实好，多关注一下孤寡独居的老人。这无疑要比打造“爱情圣地”更迫切，也更现实。

体育纳入高考评定之后

□ 佟彤

今后，体育课成绩的好坏可能会影响高考的录取，这是来自安徽省教育厅的消息。按照这一要求，体育科目今后将可能进入该地区的高考综合评价体系，在高中学业水平考试中将增加体育科目。

按照该省现行高考政策，应届考生的学业水平测试每科目都达到C级或合格以上、综合素质评价各个方面都达到C级或合格以上，方可读二本以上院校。这意味着，新政实施后，如果考生在体育测试中得了“D”，补考也不及格，那就不能被二本批次以上院校录取，而且，在同等条件下，在已投档的考生中，高校可以优先录取学业水平测试、综合素质评价等级层次高的考生。

多次的中国学生体质调查都显示，虽然营养状态逐年提高，但中国学生的体质却连年下降，高考生全班戴眼镜，甚至高考前全班输液都成了应试前的一景，这一加考体育的规定对于一直疲于应试教育的中国学生来说，应该是个好事，从理想状态来说，至少可以强制学生们得身体锻炼了。

但是，有两个问题让人担心，首先是体育考试是不是真的增加孩子的锻炼机会？提高学生的体质？学校会不会为了保证升学，在体育考试时出于善意地弄虚作假？这是其一。另一个问题是，体育考试的增加，毕竟也是一种负担，孩子必须要完成既有学业的同时增加体育课时，在文学课不能减少的前提下，在恒定的时间里怎么安排？我开始担心他们本来就已经少得可怜的睡眠了。

之前，《国家中长期教育改革和发展规划纲要》的精神中，进一步深入推进高考制度改革。该《纲要》指出，要推进考试、招生分离，探索实施“政府宏观管理、专业机构组织实施，学校依法自主招生，学生多次选择”的高考制度。这一制度带给学生的首先是多次的考试、选择机会，在多元的评价体系中接受考验，从而获得进入大学的机会。相比一次高考决定命运，一考定终身的过去来说，这是缓解高考压力的一个最直接的办法。与此同时，也很大程度避免了“考什么、学什么”的弊端，让学生以一个正常的年轻人，不是以考试“应试者”的身份机械地接受检验，这样一来，体育锻炼，体育考试才有容身之地。非此，当高考加试体育，将体育考试纳入综合评价体系这一系列举措也没能提高学生体质之后，我们很可能看到“学生必须每天睡足××小时才能参加高考”的善意而滑稽的规定。